



日检测6万管，可满足60万人次核酸检测需求

## 探秘哈尔滨市移动实验室

□本报记者 尹明/文 韩伟/摄

18日上午，在哈尔滨市国际会展中心，市疾控中心主任助理何慧正在安排检测车的调运工作。在她的身后，5辆移动检测车、6个气膜移动实验室以及移动帐篷错落排开。据了解，13日夜至14日下午，18个小时里，市应急局、市卫健委等多部门协调配合，搭建完成哈尔滨市移动实验室。该实验室占地1.2万余平方米，每天可检测6万管，日检测量最高可满足60万人次的核酸检测需求，更高效地服务哈尔滨市核酸检测工作。

### 18小时移动实验室“落地”

“在接到建设哈尔滨市移动实验室的命令后，市应急指挥中心第一时间派出工作组，于19时30分抵达指定区域开展实验室重启搭建工作。”市应急局副局长高兴鹏告诉记者，13日晚，按照哈尔滨市疫情防控指挥部部署，市应急指挥中心迅速协调各相关单位并组成综合保障指挥部，召集卫健、公安、生态环境、工信局、省建投、工大集团等成员单位紧急集结。

13日22时30分，联通公司工作组到达场馆开展工作。

13日23时10分，哈尔滨市森林消防支队100人到达场馆，开始实验室气膜搭建。

14日凌晨1时，消杀团队进场开始消杀，凌晨2时完成10000平方米场馆消杀，并调派重型吊车将医废转运间吊装至指定位置。

14日4时，森林消防救援支队6个气膜实验室搭建完成。

14日8时，实验室区域消杀完毕，1000兆光纤宽带实现全场馆覆盖。

14日13时，实验室设备全部调试完毕开始接收检测样本。哈尔滨市应急局以最短的时间、最快的速度综合协调各方力量进行实验室搭建，助力全市核酸检测工作。目前，实验室运行有序平稳。

### 300“大白”日检测6万管

实验室内，来自省疾控中心、哈医大一院、哈医大二院、市疾控中心、市第一医院、市第五医院、市儿童医院等7家单位的医护人员正在紧张地忙碌着。

据市疾控中心主任助理何慧介绍，哈尔滨市移动实验室占地1.2万平方米，负责的移动实验室共分三种类型，第一类是哈医大一院、省疾病预防控制中心的移动帐篷，每家1.5万管检测能力；第二类哈医大



二院的气膜实验室，检测能力是1.5万管，第三类是市政府采购的5台移动检测车，每台检测能力目前平均是4000管，现在1台支援到五常，1台支援到尚志，剩余检测能力约为6万。

此次约有300名医护人员“上岗”，哈医大一院、哈医大二院，黑龙江省疾控中心移动检测实验室由本单位抽调人员，市级5台移动检测车目前由市第一医院负责1台、市第五医院负责1台、市儿童医院负责1台、市疾病预防控制中心负责2台，抽调全市医疗卫生系统123人，其他地市26人，具备丰富的核酸检测经验。

“移动实验室最大特点就是移动灵活，快速反应，机动性强，是可重复利用的安全实验室，能快速提升检测能力。”何慧说，该实验室采样后可就地检测，减少了样本流转时间，提高了检测效率，实验室可随时配置于任何场所，独立于建筑之外，极大减小感染风险，提高检测精度。

### 爱心暖冰城

## 整个单元居家隔离 物业送来蒸饺和茶蛋

本报讯(记者 刘述波)18日，道里区汇龙外滩首府小区G9-3单元内居家隔离的业主，收到了由欣汇龙物业工作人员精心制作的1000只蒸饺和100个茶蛋。业主们感谢物业的同时，纷纷称赞“蒸饺很好吃，大家有口福，心情美美的”。

3月16日，群力汇龙外滩首府小区G9-3单元按政府要求需封闭管控。欣汇龙物业管家吴丹丹接到社区通知后第一时间建立隔离业主联络微信群，并肩负起了该单元楼栋消杀、生活垃圾清运以及45位业主的生活物资配送等工作。为了缓解隔离业主的情绪压力，物业决定为业主们制作蒸饺和茶蛋，送去暖暖的心意。

随后，物业采购了面粉、猪肉、萝卜、鸡蛋等食材，工作人员放弃午休时间，用了2个多小时完成了1000只蒸饺和100个茶叶蛋的烹制工作。在分装打包并贴上便签后，由客服部那经理和管家吴丹丹穿上防护服进入楼内给45位业主送去。

“谢谢丹丹、谢谢物业，谢谢你们的心意，辛苦了！”“丹丹累得满头大汗，看着让人心疼！谢谢物业和社区的关心。”隔离业主群内被一句句表达感谢、感动的话语刷了屏。



## 助力全民战“疫” 私家车库变“核酸采样点”

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)“请各位居民拿着身份证或健康码，到268楼车库核酸采样点进行检测。”连日来，在平房区友协街道东风社区东平小区，每逢核酸采样时，268楼的一处居民私人车库便成了小区“地标性建筑”。

季大姐是东风社区

第四网格341楼居民，在东平小区有两个车库，曾用于开便利店，后来停业了。得知社区为选择核酸采样点而苦恼，季大姐主动联系社区，将自家两个相邻车库贡献出来，免费给社区居民做核酸采样使用。不仅如此，只要社区启动核酸采样任务，季大姐都会在休息时间到车库当志愿者，同社区工作人员一起为邻居服务，减轻社区防疫工作压力。

“自己平时上班，无法参加更多志愿服务，希望可以提供车库为邻居们采样提供便利，为社区和医务人员提供遮风挡雨的地方。”季大姐说，只要大家齐心协力，一定会早日战胜疫情。

目前，小车库已“协助”社区开展了20余次核酸采样，助力5万余人次完成采样。大家都说，季大姐的小车库，为社区战疫提供了坚强后盾，她用实际行动温暖着居民战“疫”的信心。



## 隔离小朋友 绘制感谢画送“大白”

本报讯(记者 杨艳)“我们一起努力，战胜病毒，您们辛苦了！”近日，在松北区某集中隔离点支援的黑龙江中医药大学附属第一医院的“大白”收到了一份特殊的礼物——一位隔离小朋友的感谢画。队长彭彩亮激动地说：“小朋友真挚的话语让大家

心中涌上一股暖流，真的特别感动。我们一定会尽全力保护好这些隔离中的孩子。”

3月12日晚，黑龙江中医药大学附属第一医院紧急召集4名医护人员前往支援松北区集中隔离点。医疗队员们团结协作，积极与社区工作人员沟通对接，分配隔离人员房间、申请和发放防疫物资，指导酒店人员消毒，普及防护知识，对隔离人员进行问诊和心理疏导。

每天5时，隔离点队员便开始全员测温和核酸采样了，并对酒店房间等环境设施进行检测排查。队长彭彩亮负责统筹协调、信息统计和流行病学调查，每日完成近100多个电话随访。队员们白班连夜班，从凌晨忙到深夜，每日睡眠不足3小时，大家相互加油打气，每个人都干劲儿十足。医疗队认真负责、积极乐观的工作态度也给隔离人员带去了很大的鼓舞，一位隔离人员说：“有这样可爱敬业的‘大白’保护我们，心里特别踏实。”

